
DECLARAȚIE DE CONSTITUIRE 
 

a Mișcării Civice „Construim înCREDere” 
 
 
Republica Moldova se confruntă astăzi cu o criză profundă de încredere. 
Fără încredere între cetățeni și instituții, nicio reformă nu poate funcționa cu 
adevărat. 
 
Noi, cetățeni ai Republicii Moldova – profesioniști din diverse domenii, membri 
ai societății civile, ai comunităților din țară și din diaspora – uniți de convingerea 
că încrederea este fundamentul unei societăți funcționale și democratice, 
declarăm constituirea Mișcării Civice „Construim înCREDere”. 
 
Pornim de la o realitate pe care o resimțim cu toții: distanța tot mai mare dintre 
cetățeni și instituțiile publice, alimentată de decizii luate fără consultare reală, 
lipsă de transparență și promisiuni care nu se regăsesc în viața de zi cu zi. În 
aceste condiții, încrederea scade, iar societatea devine tot mai fragmentată. 
 
Suntem convinși că fără încredere nu poate exista coeziune socială, iar fără 
coeziune nu poate exista dezvoltare durabilă. 
 
Republica Moldova se află într-un moment decisiv al parcursului său european. 
Integrarea europeană nu poate rămâne doar un obiectiv politic sau 
instituțional. Ea trebuie să însemne rezultate concrete pentru oameni: instituții 
corecte, servicii publice de calitate și respect față de cetățean. Pentru aceasta, 
este nevoie de participare reală, responsabilitate și dialog autentic. 
 
În acest context, inițiem o platformă civică deschisă, care își propune să 
reconstruiască încrederea între cetățeni și instituții și să consolideze o 
societate activă, informată și implicată. 
 
Misiunea noastră este să aducem cetățenii mai aproape de procesul decizional, 
să încurajăm participarea reală și să transformăm dialogul în soluții concrete. 
Ne propunem să contribuim la politici publice mai transparente, mai 
responsabile și ancorate în nevoile reale ale oamenilor. 
 
Viziunea noastră este o societate în care încrederea nu este un slogan, ci o 
realitate: cetățeni implicați și respectați, instituții transparente și responsabile, 
un parcurs european bazat pe rezultate și nu doar pe declarații. 
 
Pentru a atinge aceste obiective, ne angajăm să: 
 
organizăm consultări publice reale și accesibile pentru cetățeni; 
 
facilităm dialogul constant între societate, mediul de afaceri și autorități; 
 
monitorizăm deciziile publice și să informăm corect cetățenii; 
 



elaborăm și promovăm recomandări pentru creșterea transparenței și 
responsabilității; 
 
susținem inițiative civice la nivel local, regional și național. 
 

Ne ghidăm după valori clare, asumate prin acțiuni: 
 
încredere și responsabilitate – fiecare decizie trebuie explicată și asumată; 
 
transparență – nu ca opțiune, ci ca obligație; 
 
participare – cetățenii trebuie să fie parte reală a deciziilor; 
 
dialog – bazat pe respect și argumente, nu pe formalități; 
 
incluziune – fiecare voce contează. 
 

Mișcarea „Construim înCREDere” este una civică, independentă și nepartizană. 
Nu ne propunem să înlocuim instituțiile statului, ci să le responsabilizăm și să 
contribuim la apropierea lor de cetățeni. 
 
Credem în puterea implicării și în responsabilitatea fiecăruia dintre noi de a 
contribui la binele comun. 
 
Schimbarea nu vine de la sine. Ea începe cu fiecare dintre noi. 
Dacă vrem o țară în care să avem încredere, trebuie să o construim împreună 
– acum. 
 
Invităm toate persoanele care împărtășesc aceste valori să se alăture acestui 
demers și să contribuie, prin idei, expertiză și implicare, la construirea unei 
societăți bazate pe încredere. 
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